

Отзыв научного руководителя о работе обучающейся СПбГУ Анны Александровны Ермаковой «Восприятие омофонов иностранцами, изучающими русский язык»

Исследование Анны Александровны является частью более крупного проекта по изучению механизмов распознавания звучащей речи, который реализуется сотрудниками СПбГУ на протяжении последних 15 лет и был неоднократно поддержан грантами различных научных фондов (РФФИ, РНФ, Президента РФ для молодых кандидатов наук). В работе Анны Александровны получены новые данные о том, как происходит выбор из множества возможных вариантов при восприятии речи на иностранном языке в условиях отсутствия контекста, снимающего неоднозначность. Эти результаты очень важны для разработки функциональной модели восприятия речи, которая осуществляется сотрудниками СПбГУ в рамках упомянутого выше проекта.

Анна Александровна очень ответственно подошла ко всем этапам исследования; работа над выпускной квалификационной работой велась в течение всего года и завершилась в установленный срок текстом, который, на мой взгляд, соответствует всем требованиям, предъявляемым к ВКР бакалавров лингвистики. Автоматическая проверка в системе BlackBoard выявила 20% совпадений с другими работами, но они не являются неправомерными заимствованиями, поскольку представляют собой по большей части названия и выходные данные источников из списка литературы, а также некоторые общепринятые наименования разделов практической части работы (например, «Принципы обработки результатов», «Результаты эксперимента с носителями русского языка» и т.п.), которые совпадают, в частности, с формулировками ВКР А. А. Балановской, непосредственным продолжением исследования которой является эксперимент Анны Александровны.

При написании теоретических глав работы Анна Александровна продемонстрировала умение анализировать источники на русском и английском языках, грамотно подобрала именно те работы предшественников, которые имели непосредственное отношение к ее исследованию. Особенно ярко это проявилось при написании второй теоретической главы, практически всю литературу для которой Анна подобрала самостоятельно.

Я очень довольна тем, как Анна Александровна провела эксперимент: его разработка проходила в постоянном диалоге руководителя и обучающегося (как и должно быть при осуществлении серьезного научного исследования); проводила эксперимент Анна Александровна самостоятельно; предварительные результаты были апробированы на XXI Открытой конференции студентов-филологов в СПбГУ, что позволило понять, как лучше представить исследование в тексте выпускной квалификационной работы.

Мне было очень приятно работать с Анной Александровной: она инициативная и трудолюбивая студентка, которая – что очень важно – переживает за результат научного исследования, в котором она участвует (а не только за качество выпускной квалификационной работы).

В заключение хотела бы еще раз отметить, что я полностью удовлетворена работой Анны Александровны в течение этого учебного года и полученными ею научными результатами. Считаю, что она безусловно имеет все необходимые качества для проведения научных исследований. Надеюсь, что Анна Александровна продолжит заниматься лингвистическими исследованиями и в дальнейшем – в рамках обучения по одной из программ магистратуры в СПбГУ.



К ф. н., доцент
кафедры общего языкознания СПбГУ
Елена Игоревна Риехакайнен

09.06.2018